

普洱市政协民主评议市民政局工作反馈会召开

云南省侨联2024年项目推进会暨检侨合作工作交流会在普洱召开

本报讯(记者 徐一丹 郇凡凯 李佳润) 10月29日,普洱市政协民主评议市民政局工作反馈会召开。市政协主席陆平出席并讲话,市政协副主席黄鹤主持会。

会议通报了市政协民主评议市民政局工作反馈情况,市政协五届十五次常委会评议结果为满意;市民政局主要负责人作表态发言。

陆平肯定了市民政局工作取得的成绩,他强调,要深入学习贯彻习

近平总书记关于民政工作的重要论述和给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代的重要回信精神,按照中央的决策部署和省委、市委的工作要求,凝心聚力、团结拼搏,确保圆满完成全年目标任务。要强化政治引领、思想引领、目标引领,保基本、兜底线、暖人心、防风险、促发展,让民政工作目标更高、问题更准、结果更实、创新更多、速度更快、质量更优,切实增进民生福祉,推动民政事业

高质量发展。

陆平指出,民政工作关系民生、连着民心,是社会建设的兜底性、基础性工作。要做好规划,加强顶层设计,认真评估民政“十四五”,科学谋划“十五五”,积极争取项目和政策;要完善制度,健全基本民生保障制度、构建基本养老服务体系、创新基层社会治理、改革专项事务管理体制和机制等;要加强宣传,广泛宣传法律法规和民政政策,总结好经

验好做法、宣传好人好事,树立民政工作的良好形象;要建强队伍,努力打造高素质的机关干部和社会工作者“两支队伍”;要推动发展,着力服务民生、服务经济、服务基层、服务改革,为中国式现代化普洱实践贡献民政力量。

会前,陆平一行到市救助管理站、市儿童福利院、市福利彩票管理中心开展调研。

本报讯(记者 曾琳富 范晶晶 宁洱县融媒体中心) 10月29日,云南省侨联2024年项目推进会暨检侨合作工作交流会在普洱市宁洱哈尼族彝族自治县召开。

云南省侨联主持工作的副主席、党组成员徐盛兴出席会议并讲话,普洱市人大常委会副主任魏刚出席会议并致辞。

会议指出,普洱市是云南重要的侨乡,特殊的区位和丰富的侨力,赋予了普洱各族干部群众守土戍边,与周边国家和谐发展的光荣使命。此次会议的召开,是全省侨联系统深入贯彻落实党的二十

的具体举措,也是全省侨联系统共话发展的一次盛会,对提升全省侨联项目规范化实施水平、提高项目资金使用质量和效率,取得项目实效十分必要、意义重大。

会议要求,下一步广大侨联干部要抓引领,促改革;抓重点,显亮点;抓项目,促成效;抓载体,促品牌。聚焦改革创新,夯实基层基础,继续抓好“法侨合作”“司侨合作”“检侨合作”等机制建设,发挥桥梁纽带作用,整合资源,解决好涉侨纠纷问题,当好侨胞的“贴心人”,推动侨联事业高质量发展。

其间,参会人员还实地考察了普洱民族团结园、宁洱镇凤阳社区“侨之家”便民服务中心、那柯里为侨服务工作站。

人居环境“细梳妆” 绿美村庄“入画来”



近年来,普洱市围绕建设美丽宜居村庄目标,以人居环境整治提升、绿美村庄建设为着力点,多措并举,深入推进农村人居环境整治工作,净化、美化、绿化村庄环境,不断提升乡村“颜值”,进一步提高群众的生活质量、增进群众的幸福感和获得感。

镇沅县:推进绿美建设 全民共享绿色

本报讯(通讯员 杨虹燕) 近年来,镇沅县各族干部群众牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,统筹推进城乡绿化美化建设工作,在绿美城市、绿美乡村、绿美交通、绿美河湖、绿美校园等方面下功夫,助推城乡整体面貌焕然一新,群众的生活品质稳步提高,幸福感和获得感持续提升。

自开展城乡绿化美化建设工

作以来,镇沅县委、县政府高度重视,成立领导小组和工作专班,确保各项工作落细落实。今年以来,建成绿美社区5个,绿化面积4800平方米、植树75株;建成绿美交通26个、绿美校园26个、绿美城市12个,植树近万株。组建“绿美行动队”,改善提升农村人居环境,探索市场化绿美建设之路,围绕绿美项目抓招商引资,打造“廊带经

济”“通道经济”。截至目前,建设并竣工76个地点,完成绿化面积117857平方米、植树9684株。开展全民义务植树尽责活动,并对苗木管理养护进行技术指导及宣传,种植黄木、水桑树433株。

以农村人居环境整治为抓手,探索“绿美+经济”模式,串点成线、连线成片,推进绿美乡村建设由“示

范带动”向“全面推进”转变,把示范带动、产业培育、乡村治理有效结合,建设“各美其美”的绿美乡村。同时,根据各乡(镇)、村(社区)、组实际情况,发展种植有效益的经济林果,激发群众内生动力,持续发展既有生态效益又有经济效益的绿美乡村。

向小组延伸的工作常态。麻栗坪村大山脚村民小组作为镇沅县重点打造的绿美小组之一,常态化由党员带头开展种植花果树、人居环境整治等活动。

聚焦特色强化“产业”。立足“水果之乡”产业发展定位,发挥农业乡村产业优势和半小时经济圈区位优势,积极探索“企业+基地+合作社+农户”新模式,推动特色经济林水果种植项目、“金都3号”百香果示范种植基地、老寨古茶庄园、稻虾养殖示范基地等项目落地见效,带动百姓就地就近就业、增收致富。

龙潭乡:以“六化”塑村美

本报讯(通讯员 王优悠) 庭院别致雅静、绿植生机盎然、道路干净宽敞……近年来,思茅区龙潭乡深入学习运用“千万工程”经验,不断提高村庄“颜值”,提升乡村“产值”,宜居宜业宜游的新画卷徐徐展开。

夯实基础硬化“主线”。龙潭乡积极向上争取项目资金,向下发动群众参与,对全乡村组道路进行提升改造,完成23.5公里的龙麻公路改扩建工程,惠及4个村5000余人。不久前,黄草坝村进村组修路工程也正式完工,新改建的平整道路串联起3个村民小组77户村民,既解决了村民出行难题,也改善了

村庄“脏乱差”问题,铺就了人民满意的“幸福路”、乡村振兴的“高速公路”。

精准施策“梳”化“淤点”。作为早期完工的移民安置点,基础设施薄弱、公共服务滞后是长期制约龙潭乡6个搬迁安置村民小组发展的短板。对此,龙潭乡党委、乡政府聚焦农村发展最迫切、农民反映最强烈的实际问题,抓好绿化、亮化、硬化、洁化、美化等整治工作,争取项目资金建设雨污分离管网12公里、3处文化活动广场及3处移风易俗红白理事场所,亮化路灯120盏。

因地制宜绿化“盲区”。龙潭乡

以集镇所在地为中心向外辐射,对集镇主干道及进乡路两旁空地进行绿化。会同思茅区相关部门种植龙潭公路绿化86410株,绿化面积近3500平方米。同时,引导群众参与种绿护绿行动,持续做好后期管护工作。

以点带面美化“庭院”。龙潭乡以“小家美”为起点,逐步向“整乡绿”推进,共建成507户美丽庭院。如今,“推窗见绿、开门见花”的惬意生活逐渐成为龙潭乡每家每户的常态。

整合资源“靓”化“末梢”。“乡统筹、队伍推、党员干、群众帮”的模式已经成为龙潭乡推动绿美创建工作

云南省茶叶流通协会第66次会员双月活动日活动在普洱举行

本报讯(记者 刘绍容) 近日,云南省茶叶流通协会第66次会员双月活动日活动在云南天士力帝泊洱生物茶集团有限公司举行。此次活动由云南省茶叶流通协会主办,云南龙生茶业股份有限公司、云南天士力帝泊洱生物茶集团有限公司、普洱澜沧古茶股份有限公司承办,活动以“庆景迈申遗成功周年 论茶产业健康发展”为主题,来自茶业领域的专家、学者等200余人汇聚一堂,共同探讨当前云南茶产业的发展趋势和未来前景。

普洱市茶叶和咖啡产业发展中心副主任张永磊、省农业农村厅农业机械化管理处处长张小结、水仓茶业副总裁任嘉怡、云南龙生茶业股份有限公司董

事长朱启忠、普洱澜沧古茶股份有限公司总经理董事石一景分别作了主题为“将‘普洱景迈山茶’品牌打造成世界文化遗产保护的典范”“农机购置与应用补贴政策”“洞见新茶饮 展望普洱茶新发展”“龙生有机茶,推动茶产业可持续发展”和“景迈山的古茶传奇”的主旨演讲。

云南省茶叶流通协会副会长陈励儒表示,云南茶产业正处在转型升级的关键时期,在茶产业发展上增强信心、保持定力,要聚焦聚力聚力,看清形势、看清前景,切实做好强基固本工作,顺势而为,主动拥抱新理念新技术,找准新路子,寻求新突破,为促进全省茶产业高质量发展贡献力量。

普洱市政务服务管理局上线《普洱政风行风热线》广播直播节目

本报讯(记者 易云香 肖思圆) 10月30日,普洱市政务服务管理局上线《普洱政风行风热线》广播直播节目。

上线嘉宾对普洱市政务服务管理局加快推进政务服务标准化、规范化、便利化及深化行政审批制度改革、推动公共资源交易公平公开透明等情况进行介绍。据介绍,普洱市政务服务管理局推出了“在普洱,政务服务事项都好办”的“普好办”政务服务特色品牌。“普好办”以市区融合一窗办、关联事项集成办、异地事项跨域办、走出窗口辅导办、足不出户上门办、窗口夜市延时办、专业队伍帮代办、办不成事兜底办八大服务理念为引领,推动群众办事“进门有引导、咨询有辅导、过程有帮办、延时

有人办、事事有回应、件件有落实”的一条龙服务。

此外,普洱市政务服务管理局认真落实减免招投标保证金惠企实事,持续降低市场主体招标投标制度性交易成本;加快推进公共资源交易平台标准化建设,开展公共资源交易领域突出问题专项治理清理等工作,不断打造公平公正、规范高效、阳光透明的公共资源交易市场环境。

上线嘉宾还现场解答了节假日办证、政务服务大厅办事停车难等10个相关问题。

创赢普洱·创业者——优化营商环境 建设创业之城

林锦丽:发展果蔬产业 助力乡村振兴

林锦丽,现任镇沅县哈尼族拉祜族自治县东镇新文村党总支书记、村民委员会主任,同时也是镇沅县林果蔬菜有限公司法人。

者东镇坚持“党建引领,产业富民”的发展理念。面对传统农业“散小弱”的问题,林锦丽携手豌豆专业合作社,共同开创了“公司+合作社+村党支部+基地+农户”的产业模式,在者东镇发展百香果、水晶豌豆、荷兰豆、西葫芦、无筋豆等水果、蔬菜种植。2020年6月,林锦丽成立镇沅县林果蔬菜有限公司,2020年7月,成立镇沅县之乡果蔬专业合作社,遵循“党建引领,产业富民”理念,充分发挥联农带农机制,带

动就业累计8000余人次,带动农户增收200余万元。

林锦丽的公司结合本地气候和土地资源,通过招商引资,吸纳了5家企业进驻新建成的蔬菜交易市场,使蔬菜产业逐步走向了产业化、规模化、集约化。

林锦丽带领村“两委”班子成立劳务合作社,搭建“党组织+劳务合作社+市场主体+劳动力”的农村劳动力输出平台,有效解决群众就业难和企业用工短缺问题。蔬菜交易市场的建设及运营,既促进了当地群众的就业,又带动了农民增收。

(镇沅县人力资源和社会保障局)

太忠镇:立足“绿”的基础 做好“美”的文章

本报讯(通讯员 杨朝虎 薛顺琳 李建院) 走进景东彝族自治县太忠镇大柏村栗树村民小组,精美的墙绘、干净整洁的道路、宽敞的“法治园地”……放眼望去皆是景。自开展绿美乡村建设以来,栗树村民小组的村容村貌发生了巨大变化。

据大柏村党总支书记自付良介绍,栗树村民小组在绿美村庄建设过程中,充分发动老百姓投工投劳铺串户路、建花池、栽花草等。目前,栗树村民小组进村道路硬化2公里,铺设串户路600米,建设“法治园地”140平方米,种植公共区花草150平方米,安装路灯35盏,绘制彝族宣传画160平方米,喷砂亮化地方特色墙体16户,打造绿美示范户16户。

“曾经我们村里污水横流,经过绿美村庄建设改造后,居住环境大变样。”村民罗荣荣说。

栗树村民小组的变化是太忠镇各村推进绿美工作的缩影。为实现“一点绿变成一处绿,一处绿聚成处处绿,一家美带动一村美,一村美引领村美”的目标,近年来,太忠镇多措并举、强力推进,组织人大代表和群众实地观摩学习优秀示范点和先进经验,并结合地方人文特色,按照“尊重自然美、注重个性美、构建整体美”的要求精心规划,绘制出了具有彝乡特色的“绿美施工图”。同时,整合法治园地建设、公厕建设、污水治理等项目以及通过村集体出资、村民自筹等方式,解决了资金筹措难的难题,持续推进人居环境整治。

大竹棚下寨村民小组:美丽乡村提升村民幸福感

本报讯(通讯员 许天丽 李丽娅 林丽娟 文/图) 江城哈尼族彝族自治县勐烈镇大寨村大竹棚下寨村民小组,地处勐烈镇和曲水镇的交界点,是十层大山旅游景点的入口。近年来,大竹棚下寨村民小组依托现代化边境幸福村建设,补齐基础设施短板,推进人居环境整治,大力发展优势产业,奋力书写宜居宜业和美乡村新篇章。

走进大竹棚下寨村民小组,楼房错落分布,干净宽敞的串户路、设施齐全的活动场所构成一

道亮丽的风景线。据了解,自实施现代化边境幸福村项目建设以来,大竹棚下寨村民小组先后实施了村组道路硬化、活动场、健身器材、垃圾处理房等基础设施项目,村容村貌得到了较大提升。

村庄环境变得舒适,村民生活品质得到大幅提升,村民们奔向幸福生活的信心也越来越足了。大竹棚下寨村民小组因地制宜,聚焦“一村一品”发展理念,大力发展黄牛养殖,切实增加村民收入。刀为明是村里

的养殖大户,他说:“我养了40多头牛,每年的纯收入可以达到5万到6万元。放养的小黄牛,不需要投入太多劳动力,每周到山上看一次即可,其余时间我还可以在家里做农活,增加收入。”

“我们村的收入来源主要依赖养牛,现在寨子里存栏300多头牛。牛的品质好,价格也比较稳定,村民们的经济收入十分可观。”大竹棚下寨村民小组党支部书记刀春介绍。



贺雅二组:人居环境美 乡村发展好

本报讯(通讯员 孙思远) 近日,来到雨后的孟连傣族拉祜族佤族自治县娜允镇娜允村贺雅二组,映入眼帘的是青山环绕的村景、错落有致的农家屋舍。近年来,贺雅二组利用距离县城仅3公里的优势,紧紧围绕产业发展、人居环境整治等重点任务,全力推进农业高效、乡村宜居宜业、农民富裕

富足加快实现。

“以前大家住的是竹子、木板搭建的板子房,哪能想到自己能住上这么好的房子,还有这么稳定的收入,现在的生活太幸福了!”村民衣嫩高兴地说。

“村里以前人畜混居,村民自搭自建的房屋非常简陋,院里的柴火、农具摆放较为凌乱。近年来,通过

整体规划、发展乡村旅游、肉牛养殖等产业,经济效益不断提升,居住环境越来越好,村民的日子也越过越红火。”谈起贺雅二组的变化,小组长刀艳明感慨不已。

据了解,自孟连县烟草专卖局挂钩帮扶贺雅二组以来,先后投入资金80万元,用于肉牛养殖场及路灯、村道、供排水沟渠等基础设施的

建设。依托产业帮扶与基建完善,贺雅二组着力发展乡村旅游,村民人均年收入从不足6000元增长至20000元。如今,贺雅二组绿树成荫、瓜果飘香,产业兴旺,村民的生产生活条件不断改善,群众的凝聚力和向心力显著增强。

更多精彩请扫码下载景迈山App

